

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Яковенко Маргариты Павловны «Клинико-морфологические прогностические критерии нарушения психомоторного развития у детей, рожденных с очень низкой и экстремально низкой массой тела», представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.08 - педиатрия.

Одной из актуальных проблем педиатрии является рождение и выхаживание детей, рожденных с очень низкой и экстремально низкой массой тела. В последние десятилетия отмечается увеличение числа выживших глубоко недоношенных детей. Это связано с улучшением материально-технической базы для лечения и выхаживания детей с очень низкой и экстремально низкой массой тела. Но наряду с достижениями появляются и новые вопросы, касающиеся психомоторного и физического развития данной группы детей, а также качества их жизни. Вышеизложенное обосновывает актуальность выполненной Яковенко М.П. диссертационной работы.

Автором определены особенности психомоторного и физического развития, а также соматической патологии у детей с различными исходами перинатального гипоксического поражения нервной системы. По результатам исследования Яковенко М.П. выявлено влияние структурного поражения проводящих путей в перинатальном периоде на развитие детей, рожденных с очень низкой и экстремально низкой массой тела, в течение первых 12 месяцев скорректированного возраста. В работе показано, что факторами риска нарушения организации проводящих путей и отклонений психомоторного развития у детей, рожденных с очень низкой и экстремально низкой массой тела, являются: наличие в неонатальном периоде кистозной перивентрикулярной лейкомаляции, внутрижелудочковые кровоизлияния 3-4 степени, формирование бронхолегочной дисплазии, мозговая кома, длительность зондового питания 9 недель и более.

Дизайн диссертационного исследования полностью отвечает поставленной цели. Выводы и практические рекомендации соответствуют поставленным в работе задачам. Исследование включает достаточное число пациентов (127 детей, рожденных с очень низкой и экстремально низкой массой тела). В работе используются современные методы клинического, лабораторного и инструментального исследования. По теме диссертации опубликовано 11 печатных работ, в том числе 4 статьи в научных журналах, рекомендованных ВАК Минобрнауки Российской Федерации.

Автореферат Яковенко М.П. полностью отражает содержание диссертации, содержит достаточное количество исходных данных. Принципиальных замечаний по автореферату нет.

Автореферат свидетельствует о том, что диссертационная работа Яковенко Маргариты Павловны «Клинико-морфологические прогностические критерии нарушения психомоторного развития у детей, рожденных с очень низкой и экстремально низкой массой тела» является завершенной научно-квалификационной работой, решающей актуальную задачу педиатрии: возможность раннего прогнозирования нарушения в психомоторном развитии у детей, рожденных с очень низкой и экстремально низкой массой тела. По своей актуальности, новизне полученных результатов, их научно-практической значимости работа отвечает требованиям п.9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 года №842 с изменениями от 21 апреля 2016 г. №335, в части требований, предъявляемых к кандидатским диссертациям, а ее автор достоин присуждения ему ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.08 - педиатрия.

Доктор медицинских наук
по специальности 14.01.08-педиатрия,
профессор, заведующий кафедрой
детских болезней, Федерального государственного
бюджетного образовательного учреждения
высшего образования «Волгоградский
государственный медицинский университет»
Министерства здравоохранения Российской
Федерации, 400131. Гор. Волгоград
Пл.Павших борцов,1. тел. 8-(844)2385005
post@volgmed.ru

Ледяев
Михаил
Яковлевич

Подпись Ледяева М.Я. заверяю: Ученый секретарь   Совету ФГБОУ
ВО ВолгГМУ Минздрава России профессор А.А.Воробьев

«11» 12 2018